

区法院与赛智调解中心签约 诉调对接打造多元化纠纷化解平台

本报讯(通讯员郑天晓)日前,石景山区法院与北京赛智知识产权调解中心就建立诉调对接工作机制举行签约仪式。市高级法院、区法院、工业和信息化部电子知识产权中心、北京赛智知识产权调解中心的相关负责人,以及专家代表等参加了签约仪式。

北京赛智调解中心是工信部电子知识产权中心纠纷调解业务唯一合作的中立第三方专业性民办非营利机构,同时也是北京高院成立的北京多元调解发展促进会理事会员单位,具有行业资深背景,拥有丰富的技术专家资源。区法院与赛智调解中心就知识产权诉调对接工作签订协议,根据协议约定,双方将在诉前及诉中引入行业机构专业调解、专家咨询、联合调研、审判数据共享等多个方面开展合作。

会上,石景山法院副院长杨森表示,法院与赛智调解中心就知识产权纠纷案件诉调对接工作开展合作,可以充分发挥调解中心熟悉行业规则及技术上的优势,帮助法官查清案件事实;在明辨是非曲直的基础上化解纠纷;同时也希望赛智调解中心

为法院审判工作提供专业人才支撑,推荐调解专家、技术专家担任人民陪审员,为疑难复杂案件事实认定提供专家建议,双方将在裁判经验、前沿技术问题、行业经营模式等方面开展研讨、联络,增进业务交流。

工业和信息化部电子知识产权中心主任助理潘妍指出,赛智调解中心是专业、中立的第三方调解机构,与石景山法院就诉调对接工作开展合作,双方在加强业务交流的同时,更要共同推动双方调解经验和司法能力的提升,共同为石景山区建立专业性纠纷诉调对接工作机制尽一份力。

石景山区法院与北京赛智知识产权调解中心双方代表签订了《北京市石景山区人民法院与北京赛智知识产权调解中心关于建立工业行业知识产权纠纷调解机制的合作协议》。

市高级法院民三庭庭长助理潘伟指出,2016年最高人民法院发布了《关于人民法院进一步深化多元化纠纷解决机制改革的意见》,提出要完善包括调解在内的多元化纠纷解决机制,并进一步明确在知识产权等领域加强与行业调解组织的诉调对



接工作,北京市高级法院也提出要加强诉讼与非诉工作的衔接与统筹,石景山区法院与赛智知识产权调解中心签订合作协议,既是落实上级法院意见之举,也是提升审判质效之举。针对诉调对接工作机制,她强调一是要以司法为主导,通过办理精品案件来确定司法标准,从而使调解更有依据,也使当事人更加信服;二是调解分为诉前调解和诉中调解,业务庭和立案庭之间必须加强沟通和配合,避免脱节;三是在诉调对接工作中,一定要

注重程序正义,确保流程规范,对周期和进度严格把控。希望石景山法院和赛智调解中心的合作,可以结合石景山区域特色,争取总结摸索出一些工作经验,以期能够在全市复制推广,作出更大的成绩。



图谋朋友拆迁款 设局“碰瓷”入法网

本报讯(通讯员曹丽薇)汉语中,“亲朋好友”体现出朋友关系在人际交往中的地位。可有些人,却把歪主意打到了朋友的身上,自编自导自演了一出戏来敲诈朋友的钱。

小波和小海都是小高的朋友,当听说小高家刚得到一笔拆迁款后,加上小高为人老实、单纯,两个人就打起了敲诈的主意。小波联系了高中同学小潘,三人准备以撞掇小高酒驾再故意制造交通事故的方式来讹一笔钱。为了找一辆能多讹点钱的好车,小潘想到了自己的“发小”小孟家里刚买了一辆新的路虎车,于是小孟也加入进来。四人商议了分工和具体实施的方法,并建立了专门的微信群进行联络。

2016年11月18日,小波和小海按照计划以庆祝小波家乔迁之喜为名邀请小高等人一起吃饭,小高欣然赴约。见面后,小波发现小高没开车,于是又以“人多不好打车”为由让小高回家开车。小高抹不开面子便同意了。吃饭期间,小波和小海频频劝小高喝酒,之后又一起到KTV继续喝酒,而此时,小潘和小孟已经等候在KTV门口了。11月19日1时许,小高驾车离开,在微信群中收到消息的小孟驾驶其路虎车追随,并趁小高在十字路口等红灯时故意追尾其车辆,小孟下车后以小高喝酒为由提出报警,小高因惧怕报警被处罚而与周某商议私了,小海和小波旁敲侧击,一唱一和,劝说小高赔钱,最终,小高无奈地接受了向小孟赔偿10万元的要求。小孟拿到钱后,马上联系了另外三人分钱,而刚刚还在小高面前扮演“好朋友”角色的小海和小波,此时开开心心地领走了各自分得的2.3万元。

小海和小波原本以为此事天衣无缝,没想到,小高在母亲的陪同下报了警。民警通知小海和小波作为证人到派出所做笔录。两人这下慌了神,赶忙联系了小高要退钱。小高被这一幕弄得一头雾水,百思不得其解。随着调查的一步步深入,小孟自动投案,小波和小海被民警抓获。

小波等人利用被害人小高酒驾后不敢报警的心理,以报警作为要挟,对小高形成了精神上的胁迫,强迫其给付了10万元,已经构成刑法274条规定的敲诈勒索罪。2017年3月16日,石景山区人民检察院对已经到案的三名嫌疑人提起了公诉,由于10万元已达到数额巨大的标准,因此小波等人面临的是三年以上十年以下有期徒刑的处罚。小波等人自编自导自演的这出闹剧,最终给他们带来的是刑罚的处罚,也再次证明“天网恢恢,疏而不漏”的道理。小高也从此事上吸取了教训,在大是大非的问题上,是得于朋友面子一味迁就,还是坚持自己的原则,想必经历过这样的事情之后,他会做出自己正确的判断。



我区民主党派认真学习习近平总书记 看望民进、农工党、九三学社委员时的重要讲话精神

本报讯 全国两会期间,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十二届五次会议的民进、农工党、九三学社委员,并参加联组会,听取意见和建议。总书记在讲话中对知识分子工作、民主党派工作提出了殷切期望和明确要求。民进、农工党、九三学社石景山区工委认真学习习总书记讲话精神,积极畅谈感受体会,并就进一步在全体成员中学习贯彻讲话精神进行了部署。

民进区工委主委于秀云表示,作为民进组织的一员,作为教育行业的一员,在学习完总书记讲话精神后,备受感动、深受鼓舞,这是党和国家高度重视知识分子的重要表现,更是我们民

进人在社会主义建设过程中主动担当的使命和责任。民进区工委将在尊重鼓励会内知识分子的基础上,积极将尊重知识的氛围和理念传递出去,推动良好社会氛围的营造,将紧扣“十三五”规划实施和全年经济社会发展目标,进一步发挥好会内知识分子力量,做好上传下达的协调工作,调动会员的主观能动性,针对社会主义建设中面临的困难积极建言献策。

农工党区工委主委李鸿泓表示,总书记的看望令所有农工人欢欣鼓舞,总书记的讲话更令大家深感责任在肩,新形势下的新问题、新任务,需要广大参政党成员敢于担当、积极作为、贡献力量,农工党区工委将认真学

习继承老一辈农工党人优良传统,认真学习会议精神,争做政治坚定、理论过硬、能力突出的参政党,肩负起新时期爱国知识分子的责任,进一步发挥好党派优势、界别特色、岗位作用。

九三学社区工委主委左小兵表示,九三学社是以科学技术界高、中级知识分子为主的具有政治联盟特点的政党,一代代九三科学家以国家振兴、人民富强为己任,拳拳报国之心一脉相承,激励着全体九三人在“爱国、民主、科学”的旗帜下奋勇前进。总书记的讲话给予知识分子的高度评价,让广大九三社员倍感自豪,区工委全体社员将继续深入学习领会讲话精神,以九三先贤为榜样,在各自工作岗位

上“撸起袖子加油干”,不负使命,以实际行动回应总书记的期待。

民进、农工党、九三学社是知识分子占比相对较高的民主党派,大家一致表示,将充分发挥好知识分子相对集中的优势,把对知识的渴望、对知识的尊重、对知识的运用融汇到社会主义建设中,不忘初心、砥砺前行,积极为国家创新发展和中华民族伟大复兴凝聚智慧、贡献力量。 秦岭



石景山区“七五”普法公益广告



同谱治乱疏解曲 共唱法治文明歌



扫一扫,欢迎关注
“石景山普法”微信公众号

北京市石景山区司法局
石景山区法制宣传教育和
依法治区领导小组办公室【宣】